

# 草船借箭注资1亿 暗度陈仓出售国米

国米球迷怎么都没想到危机来得如此之快。联赛先后输给拉齐奥、AC米兰与乌迪内斯，欧冠输给拜仁，后防中坚什克里尼亚尔的续约谈判眼看要崩，中场核心布罗佐维奇需要休战三周，最令人忧心的是周中俱乐部公布财报，上赛季继续巨亏1.4亿欧元，苏宁集团还玩得下去吗？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2020-2021赛季国米亏损2.45亿欧元，这样比起来上赛季已有不少进步，亏损减少了1.05亿欧元。但必须说明，这个数字有欺骗性，2020-2021赛季受疫情影响，俱乐部票房以及比赛日收入大幅缩水，上赛季则基本恢复正常。

去年夏天，国米以高价卖掉卢卡库和阿什拉夫，在转会市场上盈利颇丰，而很显然不可能每个赛季都赚这么多。如此算下来，本赛季国米百分之百还要继续亏损，具体数字搞不好还会超过上赛季。

此外值得一提的是国米胸前广告赞助商，区块链公司DigitalBits由于虚拟货币市场暴跌，已经数月没有支付款项，不出意外的话很快就

会被正式除名，这对国米的财务情况也是个巨大打击，即便能及时找到新的赞助商，合同也必然会缩水。

正是在这一背景下，有关苏宁集团正为国米寻找合适买家的消息再度流传开，最早是意大利足球记者比亚辛称苏宁集团已经委托美国高盛集团寻找交易对象，定价为12亿欧元，随后意大利媒体给出更多细节，称高盛集团代表现场观看了国米主场对拜仁的比赛，除了高盛集团外，曾帮助伯利收购切尔西的雷恩银行也得到了授权。

《足球金融》则详细分析了12亿欧元定价的由来——目前国米欠橡树资本2.92亿欧元，此外还有3亿至3.5亿的债券需要偿还，也即是说按12亿欧元卖的话到手其实只有6亿

欧元左右，而从2016年至今，包括直接与间接赞助在内，苏宁集团向国米的投资总额约为6.1亿欧元，正好抵消，不亏不赚。

财报特别强调“大股东将继续支持俱乐部发展”，具体内容是在短期内向俱乐部注入一亿欧元流动资金，但意大利媒体指出这笔资金其实是2021年苏宁集团向橡树资本贷款2.75亿欧元中未拨款的部分，换言之也还是借来的，只不过一直没有转到国米账上而已。

《都灵体育报》因此认为注资并不代表着苏宁集团不会出售国米，事实上反而增加了出售的可能性，因为这笔注资起到的作用只是减少亏损，让财务报表更好看一些，并不能帮助国米彻底摆脱目前的财务困境。



《米兰体育报》：张康阳指示国米高层，必须续约食客让他留在国米。在注资1亿欧元后，球队有能力续约食客并且拒绝巴黎

## 留住食客才能增加砝码

国米是否会易主，短期内很难看到结果，即便苏宁集团现在就找到了合适买家，一套调查论证流程走下来，至少也要三四个小时时间，真正成交至少也是本赛季结束后的事情。就目前而言，国米首先要解决的问题是什克里尼亚尔的合同问题。

无论个人能力，更衣室地位以及对俱乐部的忠诚度，什克里尼亚尔都无可挑剔，如果国米不缺钱，这位斯洛伐克铁卫必然会从汉达诺维奇那里接过队长袖标。

但现在的问题就是国米缺钱，而且是很缺钱，什克里尼亚尔的合同明年夏天到期，今夏巴黎圣日耳曼想要占便宜，乘机求购，马洛塔说服什克里尼亚尔先不谈续约，看看大巴黎的报价再说，如果合适就转会，不合适等到关窗后再谈续约。

有一说一，这个要求很是无理，什克里尼亚尔能够答应，只能说明他对国米是真爱，愿意牺牲自己去帮助俱乐部。最终的结果是没谈成，国米坚持要价7000万欧元，巴黎圣日耳曼觉得贵，决定赌什克里尼亚尔最终不会

和国米续约，等半年再说。

接下来发生的事情就有点尴尬了，什克里尼亚尔目前税前年薪380万欧元，大巴黎直接给了1000万欧元，斯洛伐克球员知道国米没办法和大巴黎比，所以减了四分之一，新合同想要拿750万欧元，但国米的上限是650万欧元，陷入僵局。马洛塔提议要么先续个两年的短约，同时在合同中加入7000万欧元左右的违约金条款，同样被球员拒绝。

事情拖下去肯定对国米不利，要是明年1月还没谈妥，蓝黑军团就只能将什克里尼亚尔放上转会市场，以免血本无归，而届时大巴黎的报价将会降到3000万欧元。

别看750万欧元和650万欧元只差100万欧元，但这100万欧元必须张康阳点头才行。今夏国米从拉齐奥免签中卫阿切尔比的交易差点黄了，原因就在于张康阳认为阿切尔比税后年薪200万欧元太高，最多只给150万欧元，哪怕主教练小因扎吉公开表示不满也坚决不让步，最后阿切尔比接受降薪，这才压哨加盟。



## 换帅也得找便宜的

如果说上赛季意甲亚军、意大利杯冠军与欧冠十六强的成绩单还算过得去的话，本赛季小因扎吉迄今为止的表现显然不及格，联赛才踢了七轮已经输了三场，欧冠主场输给拜仁后出线难度巨大，更要命的是更衣室人心浮动，上轮客场输给乌迪内斯，才踢了半小时主教练便连换两人，但即便是如此极端的做法，也没能给球队带来胜利。

国际比赛日期间，国米噩耗不断，首先是卢卡库伤势恢复缓慢，本周末主场对罗马的联赛肯定是赶不上了，下周中能否踢巴萨也是个未知数。然后是中场核心布罗佐维奇在代表克罗地亚国家队出场时肌肉受伤，至少需要休战三周。

偏偏接下来是魔鬼赛程，本周末主场对穆里尼奥执教的罗马，下周中主场对巴萨，下周客场对近几个赛季没少给蓝黑军团苦头吃的“绿巴萨”萨索洛，然后又又是客场对巴萨。其中对巴萨的两回合直接决定国米能否打进欧冠淘汰赛，两场联赛也不能再有

闪光——国米现在落后领头羊那不勒斯已有五分。

小因扎吉能带队渡过难关吗？很危险。卢卡库和布罗佐维奇都是不可替代的，他们的受伤让蓝黑军团中前场实力直接降了个档次，另一方面，就算这两位球员没伤，以赛季开始以来国米表现出的整体状态，这四场能拿六分都算是烧高香。

但如果小因扎吉扛不住，国米能换谁呢？现在待业在家的名帅到是有不少，比如说图赫尔、波切蒂诺和齐达内，但先不说人家愿不愿意来，年薪国米就给不起，小因扎吉今年夏天刚续约两年，年薪约500万欧元，付违约金都要东拼西凑，哪来的钱请名帅。

所以在博彩公司开出的国米下任主帅赔率排行榜上，排前两位的分别是斯坦科维奇和齐沃，不仅因为他们是名宿，还因为他们够便宜，前者刚从贝尔格莱德红星辞职，目前待业在家，后者目前执教国米青年队，转去一线队上任的话不用多给工资，换个办公室就好。

### 苏宁为国米投入了多少？ 截止到21年6月底

- 为俱乐部增资(16年6月)1.42亿
- 第一次贷款(16年6月)4000万
- 第二次贷款(16-17年)1.77亿
- 第三次贷款(17-18年)1.19亿
- 第四次贷款(20-21年)7500万
- 商业合同1.8亿

减去偿还部分贷款的股本400万以及贷款利息2900万  
总计7亿

加上收购股份时的1.3亿  
总计为国米投入了8.3亿

如果再算上马上注入的1亿多资金以及lionrock的借款  
总计应该超过了10亿

## 张康阳不拿工资有玄机

国米的球员工资在意甲排名第二，仅次于尤文图斯，管理层工资也不便宜，当然在后一件事上国米球迷毫无意见——如果不是马洛塔，蓝黑军团这几年又是卖球星又是走教练，别说拿冠军，没准早就垮了，这几个转会窗全靠首席执行官的手腕过活。

但值得玩味的是，作为俱乐部主席，张康阳的工资却是零。虽然说起来苏宁集团是国际米兰的控股方，作为少东家，张康阳给自己发工资不过是个口袋进那个口袋出，还得交税，但实际上并非如此。

最明显的例子是曼联，曼联是属于格雷泽家族的，但格雷泽家族一年到头都在变着法子从曼联拿钱，什么工资管理费，什么股息分红，该拿的钱一分都不能少。道理很简单，无论曼联还是国米，都并非无限责任公司，在财务层面和所有者是分开的，曼联哪怕欠了一百个亿还不上，最多也就是破产拍卖，和格雷泽家族的个人财产

无关。这就值得深思了，为什么张康阳一分钱都不拿？真是为了给俱乐部减负吗？意大利媒体给出的答案并非如此。今年7月，《南华早报》就曾给出报道，称张康阳输掉了与中国建设银行(亚洲)有限公司的官司。

2020年，张康阳为用于苏宁小店再融资的2.55亿美元贷款与债券做了担保，之后张康阳称相关文件伪造，拒绝履行担保责任。今年7月，香港高等法院判令张康阳败诉，目前官司已经打到了意大利，意大利媒体称包括中国建设银行(亚洲)有限公司在内的多家债权人已在意大利提起诉讼，要求国米正常支付张康阳薪酬，并要求调查后者是否拿到过奖金。

换句话说，债权人认为张康阳不拿工资其实是一种逃避履行担保责任的方式——既然没有工资，那就没有个人资产可以执行。当然，是否真是如此，还是要以法院判决为准。